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Curiozități ale naturii (1) 
 

Eucaliptul curcubeu  
(Arborele multicolor)  

 

         Eucaliptul curcubeu (Eucalyptus deglupta) poate fi găsit doar în 

emisfera nordică. Înălţimea lui atinge până la 70 de metri, dar aceasta nu este 

singura sa trăsătura distinctivă. Coaja lui este vopsită în toate culorile 

curcubeului, parcă care ar fi o operă de artă. Şi este adevărat: verde, galben, 

portocaliu, violet  se potrivesc pe copac, cel puţin, neobişnuit. Turiştii din 

întreaga lume vin să se uite la această minune a naturii.  

      Calitatea extraordinară a acestui arbore se datorează faptului că diferite zone 

de scoarţă ale copacului se decojesc în diferite perioade de timp. Culorile 

diferite sunt o indicaţie a vârstei crustei. Culoarea verde aprinsă, de exemplu, 

indică crusta, pierdută recent. Cu timpul  coaja devine mai închisă şi schimbă 

culoarea de la albastru la violet şi apoi ajunge la un maro şi culori portocaliu. În 

final, se formează un fel de camuflaj natural.  

      Probabil, credeţi că un astfel de copac neobişnuit ar trebui să fie protejat de 

stat, dar nu este aşa. Peste tot în lume  eucaliptul curcubeu este tăiat în scopul 

prelucrării pentru a obţine un material special pentru a crea hârtie albă de înaltă 

calitate. Din păcate, acest  copac este cel mai potrivit pentru acest scop. 

Procesul de fabricare a hârtiei este o prelucrare chimică sau mecanică a 

lemnului de eucalipt într-un material fibros uscat, care ulterior se înmoaie în 

apă.  

     În ultimii ani conducerile ţărilor în care creşte eucaliptul curcubeu,  precum 

Malaezia, China, Sri Lanka, Indonezia, Filipine, Papua Noua Guinee cât şi cele 
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din America de Sud au început să acorde mai multă atenţie protecţiei acestor 

arbori frumoşi. 

      Eucaliptul (Eucalyptus) este un gen de plante din familia Myrtaceae, care 

se prezintă sub formă de arbori sau arbuști cu frunza verde tot timpul anului. 

Denumirea eucaliptului se datorează formei de potir a fructului care poartă 

semințele ascunse (greacă ευκάλυπτος: ευ - frumos; κάλυπτος - ascuns ). 

Eucaliptul a fost descoperit în anul 1788 de botanistul francez L'Heritier, el a 

fost primul care a descoprit specia „Eucalyptus obliqua”. 
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